
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sondersitzung des Ortsteilrates Schmira vom 08.07.2024 Seite 1 von 5 
 

 

Ortsteilrat Schmira Erfurt, 09.07.2024 

OR SCH/003.2/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Schmira am 08.07.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SV Schmira e.V. - Vereinstätigkeit 

0719/24 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Wahl Stellvertreter Ortsteilbürgermeister  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.04.2024 

 

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SV Schmira e.V. - Vereinstätigkeit 

0719/24 

   

Zu diesem TOP wird die Vorsitzende des SV Schmira e.V. begrüßt und gebeten, den Ortsteil-

rat über die Notwendigkeit der Anschaffung von PC-Technik im Zusammenhang mit der 

Sicherstellung des Spielbetriebes zu informieren. 

Nach Auskunft des Landessportbundes ist in der Spielordnung §16 geregelt, dass durch die 

Heimmannschaft ein Internetzugang, Laptop etc. zur Einreichung des Spielberichtes be-

reitgestellt werden muss. Die Beschaffung erfolgt in Eigenregie durch den jeweiligen 

Sportverein. 

Weitere Fragen werden durch die Mitglieder des Ortsteilrates nicht gestellt. 

 

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem SV Schmi-

ra e.V. zur Unterstützung der Vereinstätigkeit und Absicherung des Spielbetriebes, vorbe-

haltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel i.H.v. 438,00 EUR zur Verfügung 

gestellt. 
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Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für den Kauf eines 

Laptops und Druckers eingesetzt werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Notfall Ausweichobjekt Kita Schmira 

Der Ortsteilbürgermeister informiert darüber, dass nach Auskunft der Kita-Leitung, der 

Vertrag zur Regelung der Nutzung des Bürgerhauses Schmira, Eisenacher Str. 3, für den 

Notfall, noch nicht zustande gekommen ist.  

 

Internetzugang Bürgerhäuser 

Angesprochen wird das Bestehen eines Stadtratsbeschlusses für die Bereitstellung eines 

Breitbandanschlusses für die Bürgerhäuser. Zu recherchieren ist der aktuelle Bearbeitungs-

stand. 

 

Verwendung der finanziellen Mittel des Ortsteiles 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Möglichkeiten des Einsatzes der dem Orts-

teil zur Verfügung gestellten finanziellen Mittel sowie über die aktuell noch zur Verfügung 

stehenden Beträge für 2024. 

 

Vorschläge für den Mitteleinsatz nach §4 (1) und (2) der Ortsteilverfassung 

 Kinder- und Seniorenweihnachtsfeier, Vereinsfest nach §4 (1) Ortsteilverfassung 

 Erneuerung der Überdachung des Behindertengerechten Eingangs am Bürgerhaus 

Seestraße 18 nach §4 (2) Ortsteilverfassung 

 

 

 6.1. Wahl Stellvertreter Ortsteilbürgermeister  

   

Für die Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters wird durch den Ortsteilbürger-

meister Herr Roman Utterodt vorgeschlagen. Weitere Empfehlungen / Anträge gibt es 

nicht. 

In geheimer Wahl wird Herr Roman Utterodt einstimmig zum stellv. Ortsteilbürgermeister 

gewählt. Herr Roman Utterodt nimmt die Wahl an. 
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.04.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine am heutigen Tag durchgeführte Begehung 

durch die Ortslage. Die entsprechenden Mängel (Straßenschäden, fehlende Verkehrszei-

chen etc.) wurden aufgenommen und werden durch den Sachbearbeiter – Ortsteilbetreu-

ung an die entsprechenden Fachämter der Stadtverwaltung Erfurt zur Erledigung weiterge-

leitet. Über das Ergebnis wird in den nächsten Sitzungen informiert. 

Vorgeschlagen wird in diesem Zusammenhang die Durchführung einer Begehung durch 

den Ortsteilrat. Die terminliche Abstimmung erfolgt individuell. 

 

 

  

 

 

 
 

 

 

 

gez. Richter gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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